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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, ocorrida 

às dezoito horas, do dia 12/06/2024 (doze de junho de dois mil e vinte e quatro), em caráter 

virtual com acesso através do link: https: //meet.google.com/yqs - bewj – skq. A reunião teve 

início sendo presidida pela Senhora Márcia Helena Ramos Arias e secretariada pela Senhora 

Marina Batista Francisco, em razão de invasão na reunião onde civis iniciaram compartilhamento 

de pornografia a reunião foi derrubada pela Mesa Diretora e iniciada novamente. Na primeira 

chamada, às 18h29 (dezoito horas e vinte e nove minutos). Estavam presentes os seguintes 

conselheiros: 

Sociedade Civil – População – Titulares: Marina Batista Francisco, Rodrigo Delacio Coelho, 

Maíra Schiavinato Massei, André Vicente Baccaglini Frineda, Kezia Teixeira Pinho, Thais 

Cavalcante Rodrigues, Wiliam Maia. Sociedade Civil – População – Suplentes: Leandro 

Almeida Leite, Fabricio Santana Gonçalves, Yuri Mateus Faria Da Silva e Maria Auxiliadora da 

Silva Neves. 

 

Sociedade Civil – Entidades – Titulares: Márcia Helena Ramos Arias, Christian Carlos 

Nogueira, Wesley Roberto Sales, Natália Mittestainer Bernardo. 

 
Poder Público – Titulares: Patricia Ferreira dos Santos, Guevi, Fernando Rodrigues, Regina 

Danielli Araujo Guimarães, Vanessa Elizabeth de Souza Rocha, Elis Helena Batista Moura, 

Alexandra Sevilha Maleschco Ganev, Maria Jailza da Silva, Fábio Cunha Rizza de Oliveira, 

Soraya Cerqueira Carvalho. Poder Público – Suplentes: Fernando César Silva Rodrigues. 

 
Iniciaram-se os trabalhos seguindo a pauta com os seguintes itens: 

 
1) Leitura da Ata da reunião ordinária, ocorrida às 14h do dia 08 de maio de 2024, para 

aprovação do Conselho: A Ata foi aprovada por unanimidade. 

2) Informar troca de representando nomeado pelo Gabinete do Prefeito. 

3) Impacto no limite da gratuidade do passe de ônibus para as pessoas com deficiência: A 

Presidente Marcia Helena Ramos Arias comunicou que junto com os membros da 

Comissão do eixo 4, foi a uma reunião com a EMDEC (Empresa Municipal de 

Desenvolvimento de Campinas), informou que a reunião foi muito produtiva e que a 

possibilidade de gratuidade sem limite está bem encaminhada para acontecer, necessitando 

apenas passar pelos trâmites legais. A Presidente informou que também foi discutida a 

possibilidade de aumentar o tempo  entre as renovações dos laudos, qu hoje tem prazo de 
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renovação de 6 meses, o apelo é de que esse prazo aumente para pelo menos 3 anos, 

assim como é feito na cidade de São Paulo. A conselheira Patricia Ferreira explicou que o 

prazo de renovação de laudo para Pessoa com Deficiência atual na verdade é de 2 anos. E 

que o prazo mencionado de renovação em meses se refere aos laudos que atestam 

questões de saúde temporárias. A primeira secretária Marina Batista ressaltou a importancia 

dos conselheiros participarem da reunião com a câmara temática PcD que iria ocorrer no 

dia 27/06/2024, para discutir mais sobre a questão. O conselheiro Sergio Ricardo Braz, 

ressaltou que deve ser realizado um treinamento com os motoristas para eliminar barreiras 

atitudinais que dificultam o acesso de pessoas com deficiência ao transporte público, mais 

especificamente nos BRTs. A presidente Marcia disse compreender o ponto levantado mas 

ressaltou que é preciso ir aos poucos, celebrando cada conquista nos direitos da Pessoa 

com Deficiência. A primeira secretária disse que discorda e que o treinamento deveria estar 

incluido no processo de contratação dos motoristas. A vice presidente, Regina Danielli 

Araujo Guimarães se comprometeu a procurar o setor de Educação da Emdec para tratar 

deste ponto e sugerir um treinamento com os motoristas. 

4) Retorno sobre o convite para a OAB para participar do GT, no que se refere a alteração 

da Lei do Conselho. A conselheira Maíra informou que o convite já foi feito e que estava 

sendo alinhada uma reunião para se ter mais notícias sobre o assunto. 

5) Devolutiva da carta à Unicamp. A presidente Márcia informou que foi enviada carta à 

Unicamp, em nome do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, com 

posicionamento favorável às cotas para o coletivo autista em todos os cursos. A 

conselheira Maíra informou que o coletivo ficou muito feliz com o apoio e que já foi 

proposta à reitoria da Unicamp as cotas para Pessoas com Deficiência, que serão votadas 

até julho e, se aprovadas, implementadas gradualmente em até 5 anos. 

6) Proposta de um grupo paritário de titulares formularem Regras para a Comunidade e 

Grupo de Conselheiros do biênio. A primeira secretária Marina Batista sugeriu a criação 

de um grupo para facilitar a divulgação de informações entre os conselheiros e a 

sociedade civil. A criação do grupo foi aprovada e será composto por Maíra Schiavinato 

Massei, Marina Batista, Wesley Schuenck, Maria Auxiliadora da Silva Neves, Regina 

Danielli Araujo, Marcia Helena Ramos Arias, Vanessa Elizabeth de Souza Rocha, 

Alexandre Corá e Fabricio Santana Gonçalves. 

7) Devolutiva das evoluções das comissões: A conselheira Maíra Schiavinato Massei falou 

que se reuniu com a comissão 1, da qual é coordenadora, e mencionou que foi abordado 

o tema das cotas para Pessoa com Deficiência nos concursos da Prefeitura Municipal de 
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Campinas e que irão abordar a comissão de concursos da prefeitura para entender como 

vem sendo este processo. Mencionou também estar em contato com a câmara temática 

do conselho municipal de cultura para fazer o mapeamento de agentes culturais com 

deficiência, mencionou ainda estar em contato com a secretaria de cultura no municipio 

para garantir a participação de Pessoas com Deficiência nos eventos culturais. Com 

relação ao GT, a conselheira Maíra Schiavinato Massei informou que vem solicitando ao 

município alguns orçamentos dos projetos e politicas públicas que se relacionam às 

Pessoas com Deficiência para avaliar as possibilidades de fundo para o Conselho 

Municipal da Pessoa com Deficiência de Campinas. Neste ponto da reunião houve uma 

discussão sobre a legitimidade ou não desta ação, pois a primeira secretária Marina 

Batista informou que solicitar orçamentos já aprovados não é papel do Conselho de acordo 

com o Regimento. No entanto, a conselheira Maíra reiterou que é um direito de todo 

cidadão ter acesso aos orçamentos públicos pela Lei da Transparência. A conselheira 

Maíra continuou com as devolutivas do GT, informando que na ultima reunião foi discutida 

também a necessidade de que o conselho seja deliberativo. O conselheiro Benedito 

Pazinatti reiterou que o acesso aos orçamentos públicos podem ser feitos pela internet e 

que considera que o regimento do conselho deveria ser alterado para aceitar que 

suplentes possam coordenar as comissões. 

8) Informe: o conselheiro Benedito Pazinatti informou que foi eleito para representar 

Campinas pelo movimento da sociedade civil na Conferência Estadual que irá acontecer 

em julho, na capital do estado de São Paulo. 

A Presidente Márcia Helena Ramos Árias agradeceu a participação de todos e sem mais 

assuntos a se tratar a Presidente declarou encerrados os trabalhos. Eu, Maria Jailza da 

Silva Aureliano lavro a presente ata, que será lida e submetida a aprovação na próxima 

reunião ordinária. 


